



瞻仰红色地标

传承红色基因

讲述红色故事



东明县大屯镇夏营村——

菏泽首个农村党支部诞生在这里

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵念东

夏营村位于东明县大屯镇,地处冀、鲁、豫三省边界,是个“鸡鸣听三省,犬吠惊五县”的地界。二十世纪二十年代,军阀连年混战,这里成了战场,天灾人祸不断,农民改变现状的革命要求强烈。1929年8月,菏泽第一个农村党支部中共夏营党支部应运而生。一批批抛头颅、洒热血的优秀共产党人从这里走出,用鲜血和生命践行革命信仰,在那个黑暗的时代,以星星之火,卷燎原之势。



诞生黑暗面向光明 星星之火可燎原

夏营村地处山东、河南、河北三省边界,五县结合部,是个“鸡鸣听三省、犬吠惊五县”的地界。二十世纪二十年代,军阀连年混战,这里成了战场,苛捐杂税奇重,旱涝蝗灾频发,兵灾匪患无穷。农民自发反抗不断,改变现状的革命要求十分强烈。

“1929年8月,在那个黑暗的年代,我的爷爷盛国昌、盛国典兄弟二人成立了中共夏营党支部,无数优秀的共产党人从这里走出,为革命积蓄了力量。”今年已经71岁的盛术英,作为英雄的后代,每每说到此处便感到无比的自豪。如今,他更是担任了中共夏营党支部的义务讲解员,向来者一遍遍述说那段峥嵘岁月。

1929年初,在濮阳中学读书的盛国昌、盛国典兄弟二人接受了马列主义,经介绍加入中国共产党。寒假期间,他们二人回到家乡,利用春节访亲、会友、办玩会班、搞娱乐活动等方式,在夏营、五营、赵真屯、王屯、游屯等村庄发展了一批共产党员。1929年8月,在东夏营东北地杨树林内集会,宣布夏营党支部成立,盛国昌任党支部书记,这是中国共产党在东明县建立的第一个党组织,也是菏泽市第一个农村党支部。

在当时那个黑暗的年代,

中共夏营党支部应运而生,虽诞生黑暗,但面向光明,如星星之火,但可以燎原。

为革命事业 散尽家中钱财

8月27日,记者来到东明县大屯镇夏营村,在绕过村委会的小楼后,发现有一处院落,一条由砖块铺就的林荫小道直通中共夏营党支部旧址。夏营党支部旧址伫立在院落的东北角,陈旧、低矮、昏黄,是一座不起眼的土坯瓦房,让人看了着实心痛。

1929年8月,中共夏营党支部在这里成立,细算起来,其历史已有百年之久。由于饱受岁月侵蚀,旧址墙面上的砖头已经风化严重,手指触摸在上面,满是历史的厚重感。走进屋内,里面的摆设还是原来的模样,存放在屋内的每一件实物都沉淀着历史的沧桑,它们因见证了曾发生在这片土地上故事,而弥足珍贵。

“原来,这里可不只有这座建筑,而是房屋联排,还有楼房,面积比现在这院落大好几倍。”盛术英说,当时,盛家是周边数一数二的富户,单单耕地就有几百亩。后来,盛国昌、盛国典接受了马列主义先进思想,并成为中国共产党员。“党支部建立后,各种花销包括办学校、发展党员、购买武器等费用都靠自筹,所以我爷爷两人自掏腰包。”盛术英说,后来随着费用越来越高,他们便变卖家产和地产,原来院子里的很多房屋包括办学

堂的都扒了,将土地卖于他人。

打造红色教育基地 传承红色革命火种

中共夏营党支部虽然如同一点星火,但它却为东明县党组织的创立与发展播下了种子,更为东明县抗日根据地的建立奠定了组织、思想基础以及物质条件。记者了解到,抗日战争爆发后,夏营村最先成为东明县抗日根据地堡垒村,为开辟和发展革命根据地发挥了不可替代的作用。

时光飞梭,转眼已是90年。如今的夏营村发生了翻天覆地的变化。村中的大小干道铺上了水泥路,两旁绿树成荫,花香四溢,三三两两村民聚在一起商谈农事,俨然一幅现代农村的美好画卷。

盛术英说,现在的夏营不仅村容村貌大变样,水利设备、沟渠等农田基础设施也不断完善,旱能浇,涝能排,老百姓的日子都好过了。

无论什么时候,人的发展都需要一种精神力量支撑着,一个村庄的发展,更需如此。夏营村党支部书记代中伟说,在新时代里,他们更应该传承和弘扬这种红色精神,学习先辈们不畏艰难、勇于奋斗的革命斗志,固守乡土情怀,让脚下的热土焕发生机。

1929年,如星星之光的革命火种以星火燎原之势照亮这片曾经苦难的土地。盛术英说,如今,每天都有来自各地的人来到中共夏营党支部旧

址,踏着先烈足迹,寻找“红色记忆”,传承和弘扬红色精神。

据东明县大屯镇党委书记张同信介绍,东明县大屯镇在接下的发展规划中,将突出红色历史,深入挖掘红色资源,将中共夏营党支部打造成红色教育基地,让革命先辈的光荣传统和红色精神永存。

新起点 开启新征程

近年来,大屯镇按照“抓党建、促发展、惠民生”总体工作思路,聚力发展,聚焦民生,真抓实干、砥砺前行,社会经济不断增长,人民群众幸福感显著提升。

目前,大屯镇大力实施新旧动能转换工程。板材加工一直是东明镇经济发展的支柱产业,由于以前档次低、链条短、规模小、效益差,破解发展瓶颈成为一大难题。

近几年,大屯镇党委政府超前谋划,把清理整治“散乱污”企业作为一次转型升级的历史机遇,积极帮助企业转型升级,促进新旧动能转换。下大力气取缔“散乱污”企业,积极引导企业提档升级,兼并重组。同时,大力实施园区集聚带动工程,规划建设了大屯镇板材加工创业园,引进年供气300余万立方米的燃气公司一家,完善园区配套工程,12家企业已入园并投入生产。由于行动早,转型快,多家企业完成升级改造和企业改制,确保了经济持续快速增长。



花冠集团特约